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РОЗВИТОК ТВОРЧОЇ АКТИВНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

ЗАСОБАМИ ВИКОРИСТАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ОСВІТНІХ 

ТЕХНОЛОГІЙ ПРИ ВИВЧЕННІ МАТЕМАТИЧНОЇ ОСВІТНЬОЇ ГАЛУЗІ 

 

Урок математики в початкових класах із застосуванням інноваційних 

технологій – це якісно новий тип уроку, на якому учитель узгоджує методику 

вивчення нового матеріалу з методикою застосування новітніх технологій, 

зберігаючи наступність по відношенню до традиційних педагогічних 

технологій.  

У сучасній швидкоплинній освіті соціально-економічний рівень 

початкової освіти залежить від результативності запровадження інноваційних 

технологій навчання, що ґрунтується на нових методологічних засадах, 

сучасних дидактичних принципах та психолого-педагогічних теоріях, які 

розвивають діяльнісний підхід до навчання у початковій школі. 

Дослідниками проблем педагогічної інноватики: О. Арламов, М. Бургін, 

В. Журавльов, Н. Юсуфбекова та інші намагаються співвідносити поняття 

нового у педагогіці з такими характеристиками, як прогресивне, позитивне, 

корисне, передове та сучасне. Вони розкривають загальні засади педагогічної 

інноваційної діяльності, знайомляться з новітніми підходами до організації 

навчання. 

Освіта має базуватись не лише на знаннях, які коли-небудь у 

майбутньому знадобляться дитині, але й на тому, що вкрай необхідне сьогодні 

– на проблемах її реального життя. Переваги застосування інноваційних 

технологій на уроках математики в початкових класах: інтенсифікація 

самостійної роботи учнів; зростання обсягу виконаних на уроках завдань; 

індивідуалізація навчання (особистісно-зорієнтований та диференційований 

підхід); підвищення мотивації та пізнавальної активності за рахунок 

різноманітності форм роботи, можливості включення ігрового моменту; роль 

учителя в такому навчанні – індивідуальна допомога учням [1]. 

Доцільно на уроках математики в початкових класах використовувати 

інноваційні технології разом із традиційними, що дозволяє урізноманітнити 

діяльність учнів, а саме: навчає здобувати знання самостійно; акумулює вміння 

користуватися здобутими знаннями для рішення нових завдань; сприяє набуттю 

комунікативних навичок і умінь (тобто умінь працювати в різноманітних 
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групах, виконуючи різні соціальні завдання і ролі); надає можливість широких 

людських контактів в знайомстві з різними точками зору на одну проблему; 

навчає користуватися дослідницькими методами: збирати інформацію, факти, 

уміти їх аналізувати з різних точок зору, висувати гіпотези, робити висновки; 

надає можливість висловлювати свої власні думки. 

Серед основних сучасних інноваційних технологій, які можна 

застосовувати у викладанні математики в початкових класах є: собистісно-

зорієнтовані педагогічні технології; технології інтерактивного навчання; 

проектні технології; інформаційні технології; ігрові технології. 

Сучасні інноваційні технології побудовані на основі особистісно-

зорієнтованого педагогічного процесу, активізації та інтенсифікації діяльності, 

підвищення ефективності управління та організації освітнього процесу. Під 

особистісно-зорієнтованими технологіями розуміється виховання, яке 

орієнтоване на дитину, і шукає шляхи, як найкращим чином задовольнити 

пізнавальні потреби особистості, вирішити проблеми її розвитку і підтримки. 

Роль вчителя, і ширше – всієї педагогіки – не формувати особистість, а 

допомогти їй у процесі формування. 

Навчання на засадах особистісно-зорієнтованого підходу передбачає 

мотиваційне забезпечення навчальної діяльності учнів, формування в них 

позитивної навчальної мотивації (позитивної емоційної інтедифії навчання), 

тобто генетичного прагнення особистості до самореалізації, творчої 

самоактивності, наполегливість і бажання оволодіти відповідними вміннями, 

навичками, досвідом, цінностями й ставленням на певному рівні. Особистісно-

зорієнтований підхід у навчанні математики полягає у залученні учнів до 

активної самостійної навчальної діяльності, навчанні їх самостійно здобувати 

знання.  До засобів, які володіють високим розвиваючим потенціалом, можна 

віднести проблемні ситуації, задачі з життєво-практичним матеріалом, 

експерименти, дидактичні (рольові ігри), активні та інтерактивні технології.  

Значна кількість основних методичних інновацій у математиці пов’язана 

сьогодні із застосуванням інтерактивних методів навчання. Організація 

інтерактивного навчання передбачає досить часто використання наочних 

прикладів та демонстрації певних процесів, що практично не можливо (або 

займає багато часу підготовки – побудова на дошці фігури) без використання 

демонстраційного екрану [2]. 

Інтерактивне навчання, при правильному застосуванні, робить можливим 

різко збільшити процент засвоєння матеріалу. Оскільки запам’ятовування 

відбувається не лише через «зазубрювання» правил та формул, а й в значній 

мірі завдяки зоровій пам’яті та використанні аналогій із оточуючими речами. У 

1 класі доцільно використовувати такі інтерактивні технології: «Робота в 

парах», «Знайди когось», «Мікрофон», «Незакінчене речення». У 2 класі: 

«Робота в малих групах», «Карусель». У 3-4 класах: «Мозаїка», «Прес», 

«Дерево рішень», «Шкала думок», «Мозковий штурм», «Ажурна пилка». 

Інтерактивні технології можуть використовуватися майже на всіх структурних 

етапах уроку математики в початкових класах, як під час перевірки домашнього 

завдання, так і під час узагальнення та систематизації знань.  



 
 

106 
 

Метод, який набуває особливого поширення у початковій школі є метод 

навчальних проектів – це самостійна діяльність учнів (індивідуальна, парна, 

групова), що передбачає сукупність певних дій, документів, текстів з метою 

розв’язання деякої проблеми з отриманням кінцевого результату практично 

важливого для учасників проекту (якщо це теоретична проблема, то 

пропонується конкретне її розв’язання, якщо практична – конкретний 

результат, готовий до впровадження). Даний метод передбачає гуманізацію, 

демократизацію та реалізацію впровадження індивідуалізації навчального 

процесу; сприяє інтелектуальному розвитку учнів; виробленню дослідницьких, 

творчих, пізнавальних навичок, критичного мислення. 

Однією з важливих функцій вчителя є ефективне керування процесом 

розвитку учнів. Щоб здійснювати таке керівництво, учитель повинен мати 

об’єктивну інформацію стосовно рівня навчальних досягнень учнів. 

Використання сучасних інформаційних технологій, зокрема персонального 

комп’ютера, дає можливість інтенсифікувати процес оцінювання знань учнів, 

зробити його більше систематичним, оперативним [3]. 

Впровадження і систематичне використання сучасних інформаційних 

технологій у навчальному процесі школи суттєво посилює можливості 

активізації навчально-пізнавальної діяльності учнів і вчителів, а також 

допомагає інтенсифікувати увесь навчальний процес. За допомогою 

комп’ютера на уроках математики є можливість вирішити проблему дефіциту 

рухливої наочності, наприклад: діти під керівництвом учителя на екрані 

монітора можуть порівнювати геометричні фігури, розв’язувати складні 

рівняння. На  уроках математики, як правило, найчастіше використовуються 

два види інформаційних технологій: презентації та слайд-шоу, які дозволяють 

наочно й доступно пояснити учням навчальний  матеріал.  

Таким чином, під інноваційними технологіями навчання ми розуміємо 

нові, оригінальні технології (методи, засоби, способи) створення, передавання і 

збереження навчальних матеріалів, інших інформаційних ресурсів освітнього 

призначення, а також технології організації і супроводу навчального процесу 

(традиційного, електронного, дистанційного, мобільного) за допомогою 

телекомунікаційного зв’язку і комп’ютерних мереж, що цілеспрямовано, 

систематично й послідовно впроваджуються в освітню практику. 
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